
  الاستثنائية 2019عام ـدورة ال

 2019 تموز 29 الاثنين

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة

 الاجتماع والاقتصادالفرع: 

 وزارة التربية والتعليم العالي

 ة العامة للتربية المديري  

                                                                                               الرسمي ةات ـدائرة الامتحان
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 المد ة ثلاث ساعات  

 

 

 استخدام مفاهيم وتقنيات. ة:لزامي  إالأولى  المجموعة  
 

 علامات(8)

  تعكسه كل مجموعة من العبارات الآتية:سمّ المفهوم الاجتماعي الذي  -1

 (علامة0.25) المعتقدات. –التقاليد  –العادات  – الأعراف –ن يانوالق –الفنون  -أ 

 -تعديل في الموقع الاجتماعي  –تغير في نمط العيش  –الأفراد داخل منظومة الطبقات الاجتماعية  انتقال -ب 

  .اقتصادي إلى مستوى آخراجتماعي  مستوىالتحوّل من 

 (علامة0.25)

  ميزّ بفارق واحد بين: -2

 (علامة0.50) .في النظام الاشتراكيّ والسياسة الاجتماعية  الحديث ة في النظام الليبراليّ السياسة الاجتماعيّ  -أ 

 (علامة0.50) .والمجتمع الحضريّ  المجتمع القرويّ  -ب 

  ة كل جملة من الجملتين التاليتين:          عللّ بفكرة واحدة صحّ  -3

 (علامة0.50) عات.يختلف شكل التضامن باختلاف شكل التجمّ  -أ 

 (علامة0.50) إرساءً لقواعد دولة العناية في لبنان. الشهابيّ شكّل العهد  -ب 

 (علامة1.50) برّر إجابتك.ثمّ ، متجانستين صنفّ العبارات التالية وفق مجموعتين -4

التجارة  -المحليةّ ةالظروف الطبيعيّ  -في الدولة مستوى التعليم -نقل قيم المستعمِر -العالميّ  ور التكنولوجيّ التطّ الاستفادة من  

 ة.ة محليّ موارد وثروات معدنيّ  -ةالدوليّ 

 

  فسّر العلاقة بين: -5

 (علامة0.50) ة.ة القاعديّ والشخصيّ  التفاعل الثقافيّ  -أ 

 (علامة0.50) .ة والاندماج الاجتماعيّ القيم المحليّ  -ب 

 (علامة0.50) .ر الاجتماعيّ ة والتغيّ الراديكاليّ  -ج 

في الآونة الاخيرة، وبدعم من هيئات المجتمع المدني، حركة اعتصامات وتظاهرات لتحقيق  المجتمع اللبنانيّ شهد  -6

طلب اليك استجواب  ،بهدف جمع المعلوماتحول هذه الظاهرة و في دراسة اجتماعية ة.عدد من المطالب الاجتماعيّ 

 .جراء حوار مع باحث اجتماعيّ إمجموعة من المتظاهرين، و

 

 علامة(1) ة المناسبة لكل من الخطوتين السابقتين، مبرّرا إجابتك لكل منهما.سم التقنيّ  -أ 

 (علامة0.50) ذا ثلاثة خيارات موجّهًا الى المتظاهرين لمعرفة أسباب التظاهر. صغ سؤالاً  -ب 

ً  موجّ صغ سؤالاً  -ج   (علامة0.50) .حول دور مؤسسات المجتمع المدني في التغيرّ الى الباحث الاجتماعيّ  ها

 (علامة0.50) .تراقبهامن العناصر التي يجب أن  اثنينإحدى هذه التظاهرات. حددّ  ملاحظةطلب إليك  -د 
    

  اختر واحدة من المجموعتين الآتيتين:

 علامة(12) المجموعة الاختياري ة الأولى: تحليل مستندات اجتماعي ة

  :1المستند رقم 

زالت نسبة الممارسة الديمقراطية ضعيفة ومتدنية نظراً لضعف توفر: التمثيل  بالرغم من وفرة الحريات كحرية الرأي والتعبير في لبنان...، ما

  الشعبي الصحيح في النظام السياسي، وفعالية آليات المحاسبة بالشكل المناسب.

والحل لهذه المشكلة يكون بتضمين قانون  ة،ن على وسائل الاعلام يضمن الفوز في الانتخابات النيابيّ يمِ ه  ولى، من يملك ثروات ضخمة ومن ي  فيما يتعلق بالنقطة الأ

  ا.على غرار ما هو حاصل في سائر البلدان الأكثر تقدمًّ  وتضع ضوابط للإعلام والإعلان الانتخابيّ  ا للإنفاق الانتخابيّ ا تحددّ سقفً الانتخابات نصوصً 

د بأداء النائب أو سوء أدائه  ،ضعيفة في لبنانما النقطة الثانية، أي وجود آليات فعاّلة للمساءلة والمحاسبة، فهي أيضًا أ فالناخب لا ي حاسِب أو ي ندِّ

 ة في المجتمع.ه إنْ دلّ على شيء فهو يدلّ على ضعف الثقافة الديمقراطيّ طوال عهده في النيابة، والنائب بدوره لا ي حاسِب الحكومة، وهذا كلّ 
 . )بتصرف(2003زيع والنشر بيروت، المصدر: سليم الحص، صوت بلا صدى، شركة المطبوعات للتو

 

 :2المستند رقم 

 

 أنّ الأرقام ة، إلّا ة بطريقة احترافيّ ثبات جدارتها في الانخراط في سوق العمل والقدرة على الانتاجيّ إتمكنّت المرأة اللبنانية، خلال الفترة الأخيرة، من 

حتى اليوم، على الرغم من كونها ت شكلّ نصف المجتمع، وعلى الرغم  %23ة لا تتعدىّ في الحياة الاقتصاديّ  تهاوالإحصاءات الجديدة تظهر أنّ مشارك

 .م جامعييالحاصلين على مستوى تعل حيث تتقارب نسبة النساء الجامعيات بنسبة الرجالالعالي من التحاقها في التعليم 

ل فجوة في الدخل بين النساء والرجال، تصل بحقها، خصوصّ  ، يبقى غير منصِف  إلّا أنّ واقع المجتمع الذكوريّ ... ا لناحية الأجر، بحيث لا يزال ي سجِّ



 كما ،في الكوادر العليا %6.2حيث ت شكل نسبة مشاركة المرأة  المهنيلجهّة فرص الترقيّ  وكذلك ،توالاتصالافي قطاع النقل  %38الى  مثلاً نسبتها 

نها من الانخراط في ة التي تمكّ ة والثقافيّ ا على عدم الاعتراف الحقيقي بقدرات المرأة الفكريّ قاطعً  لناحية مشاركتها السياسية الخجولة؛ وهذا ي شكل دليلاً 

 ة.امعيّ ة الجالعمل السياسي وعلى عدم استثمار شهاداتها العلميّ 
 )بتصرف( 2013الديار، تقارير خاصة، متى تشارك المرأة في صناعة القرار،  المصدر:

  :3المستند رقم 

 .ة، هو السعي وراء "العمل اللائق" وتحسين مستوى المعيشة بشكل عامإنّ السبب الرئيس لهجرة اللبنانيين، كما ظهر من الدراسات الميدانيّ 

منهم من  % 37سنة( هم من الجامعيين،  35-18( من المهاجرين الشباب من الجنسين )% 43لى أنّ نسبة مرتفعة )عينها إ وتشير الدراسات

ن ن الدراسة أنّ نسبة الجامعييّ في الطب. كما تبيّ  % 13في الإدارة والخدمات و % 30المتخصصين في الهندسة والتكنولوجيا والعلوم و

من نسبتهم بين المقيمين وهي في تصاعد مستمر، مما يعني أنّ هجرة "الأدمغة والكفاءات" بين الشباب تفوق الشباب في المهجر هي أعلى 

ً وتتزايد مع الوقت؛ وأن لبنان يفقد الكفاءات العلميّ  ة التي تسهم في بناء الوطن. ومن المؤسف أن أغلبية ة والمهنيّ هجرة الشباب الأقل علما

من مجموع الشباب  % 54لى لبنان إذ تبلغ نسبة هؤلاء امعة القديس يوسف، تفيد أنها لا تنوي العودة إدراسة لجالشباب المهاجر، وفق 

كبير دور صمّام أمان لارتفاع البطالة، بمعنى أنه لولا الهجرة لكانت مستويات البطالة في لبنان، التي  المهاجرين. إنّ الهجرة تلعب الى حدّ 

 .% 20ت العادية، أعلى بكثير ولربما تصل الى ما فوق في السنوا % 14و  9راوح ما بين تت
  .2013المصدر: جريدة النهار، رياض طبارة،  سبب الهجرة، آب 

 

 أجب عن الأسئلة التالية من خلال المستندات الواردة أعلاه:

 

 (علامة0.50) الديمقراطية في لبنان.سباب التي تدل على ضعف الممارسة ، اثنين من الأ1رقم  ج من المستنداستخر -أ -1

 علامة(1) راً إجابتك بدلالة.ر الفوز في الانتخابات. مبرّ الذي يوفّ  (بورديوبحسب ) استنتج نوع الرأسمال -ب 

 علامة(1) .1رقم ة في لبنان من خلال المستند قيمّ واقع الديمقراطيّ  -2

 علامة(1) ذكر شكل هذا التفاوت.ا، ثم مظاهر للتفاوت الاجتماعيّ  ثلاثة، 2رقم استخرج من المستند  -أ -3

 (علامة0.50) لاندماج المرأة نتيجة هذا التفاوت.بشكل كاف  استنتج الشرطين غير المتوفرين  -ب 

 علامة(1) ذكر نوعها.ا، ثم هاقوى التغيرّ، حددّ فئة منالى هجرة  3رقم يشير المستند  -أ -4

 (علامة0.50) للهجرة. الإيجابيّ الأثر  من المستند نفسه بينّ -ب 

سّم هذا الرأسمال ثمّ  ،(بورديو)بحسب ن من الرأسمال إلى ضعف استثمار لبنان لنوع معيّ  3و 2 رقم نايشير المستند -5

 .مستندمن كل عليه  قدم دلالة

 

 (علامة1.50)

 علامة(1) العلاقة بين المستندات الثلاثة من جهة وإمكانية تقدم المجتمع اللبناني من جهة أخرى. بينّ -6

، مستعيناً بالمستندات حدّ من امكانية الترقيّ الاجتماعيّ من المشكلات الاجتماعية التي ت عدداً يواجه المجتمع اللبناني  -7

ا: تحددّ فيه المشكلات الثلاث الأساسية التي تعرضها المستندات، موضحًا سبباّ لكل اكتب نص   ،معلوماتك المكتسبةبو

ً علاقتها  ً لحراك الاجتماعيّ لتحفيز النظام الديمقراطي التي يرتكز عليها ا ةالثلاث بالنماذجمنها، مبينا  ثلاثة، مقترحا

 إجراءات مناسبة لمواجهة هذه المشكلات، مبينّاً النتيجة المتوخاة.

 

 

 علامات(4)

   

 علامة(12) المجموعة الاختيارية الثانية: دراسة موضوع اجتماعي

  المستند:

وتخلق حالة من التلاقي بين هذه المكونات، فإن المضاربات  ،ن من مختلف المناطق والمذاهبإذا كانت بيروت تجمع مختلف اللبنانييّ   

ستدفع أصحاب الدخل المحدود  ،ةة الصعبة، تراجع القدرة الشرائية وارتفاع أسعار الشقق السكنيّ الاقتصاديّ  -ة ة، الظروف الاجتماعيّ العقاريّ 

ة متجانسة مناطقياً وطائفياً لتتكتل في المتوسط والمنخفض إلى الخروج من العاصمة نحو المناطق المحيطة بها، حيث تتجمع كل فئة سكانيّ 

 .ء الوطنيّ ولية على حساب الولاالأويكرّس الانتماءات  ،ةة والوطنيّ ز حالة العزلة الاجتماعيّ ة واحدة، ما سيعزّ مناطق سكنيّ 

حق السكن،  ل الدولة لحمايةإنّ الدور الحيوي الذي يلعبه موضوع السكن في الحفاظ على الاستقرار الاجتماعي يتطلب بالضرورة، تدخّ  

ن اللازمة ولجنة مؤشّر غلاء الأسعار، وإقرار القواني الاجتماعيّ  - ة، كالمجلس الاقتصاديّ الاجتماعيّ  -ة وتفعيل مؤسساتها لاسيمّا الاقتصاديّ 

ا على تأمين حقوق المواطنين وعلى رأسها الحق بالسكن اللائق. كما يفترض وبالضرورة أن تلعب الدولة الأدنى للأجور قادرً  كي يكون الحدّ 

 دورًا راعياً خاصة للفئات الاجتماعية الأضعف أي أصحاب الدخل المحدود.
 )بتصرف( 1/7/2016والموظفين، اسعد سمور، الاسكان في لبنان، المصدر: المرصد اللبناني لحقوق العمال 

 

هددّ الاستقرار إلا أن المشكلات التي نواجهها تة في لبنان، ة تعكس درجة التكيفّ والتضامن لدى الفئات الاجتماعيّ إن التجمعات السكانيّ 

لمستند ومن معلوماتك المكتسبة عالج هذا الموضوع متناولًا ساتها. مستفيداً من معطيات امؤسّ والاجتماعي خاصة في ظل ضعف تدخّل الدولة 

 النقاط التالية:

 السياسة الاجتماعية والتضامن الاجتماعي والعلاقة بينهما. -

 انعكاسها على عملية التكيفّ الاجتماعي في المدينة.  - من أسبابها ثلاثةمشكلة السكن:  -

 من الصعوبات التي تعيق نجاح دولة العناية في لبنان.  نياثنت -

ً من برامج السياسة الاجتماعية التي يجب تفعيلها  نياثن -  لتحقيق الاندماج الاجتماعي. للحدّ من المشكلات و برنامجلكل  إجراءً  ومقترحا

 
 

  



1 
 

 علامات( 8)         المجموعة الأولى الزامية 

 العلامة الاجابةمعايير  السؤال

1 
 0.25 الثقافة  -أ

 0.25 الحراك الاجتماعي

2 

دخل جزئي في الشأن الاقتصادي في النظام الليبرالي الحديث: ت السياسة الاجتماعية -أ
في  السياسة الاجتماعية بعض الحريات الفردية / تشريعات عمل.... أماتقييد  / والاجتماعي

استحالة الفصل بين التنمية الاجتماعية تخطيط شامل/ تدخل شامل / النظام الاشتراكي: 
 ...والاقتصادية والسياسية.

0.50 

 هيمنة النشاط الزراعي... / الانتماء الى وحدات صغيرة / المجتمع القروي: بيئة طبيعية -ب
 / الانتماء الى أكثر من وحدة اجتماعية / المجتمع الحضري: بيئة صنعها الانسانأما 

 النشاطات الاقتصادية متنوعة كالخدمات والتجارة والمصارف..
0.50 

3 

المجتمع الأهلي يكون التضامن آلي بينما في المجتمع السياسي أو المدني يكون  في -أ
 .التضامن عضوي..

0.50 

نماء والعدالة الضمان الاجتماعي / ربط السياسة الاقتصادية بمفاهيم الإأنشأ ه ن  لأ -ب
 مان الاجتماعي...  ة/ ارساء شبكة الأالاجتماعي

0.50 

4 

التجارة  - نقل قيم المستعمِر -التطور التكنولوجي العالميالاستفادة من ولى: المجموعة الأ
 الدولية

موارد وثروات  - المحلي ةالظروف الطبيعية  - في الدولة مستوى التعليمالمجموعة الثانية: 
 .محلية معدنية

 للتغيرالتبرير: المجموعة الأولى هي عوامل خارجية للتغير بينما الثانية عوامل داخلية 
 0.50التبرير  0.50كل مجموعة 

1.50 

5 

دخول قيم وأفكار جديدة تساهم في قافي في تبادل الثقافات الذي يسهل يسمح التفاعل الث -أ
  ...تغيير القيم الأساسية والمحلية وبالتالي الشخصية القاعدية

0.50 

 ،من الداخل مؤسسات نقل القيمه عبر السائدة في مجتمعالمحلية لقيم ل الفرد تبني نإ-ب
 ...له الاندماج الاجتماعيف وبالتالي التكي  ساعد على تحقيق ي  

0.50 

ان الثورة هي المصدر الرئيسي والأساسي للتقدم، مما يعني أن التغير  ةعتبر الراديكاليت -ج
 ..الجذري هو الطريق الوحيد للتغي ر الاجتماعي.

0.50 

  الاستثنائية 2019عام ـدورة ال

2019 تموز 29الاثنين   

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة

الاجتماع والاقتصادالفرع:   

 وزارة التربية والتعليم العالي

ة العامة للتربية المديري    

الرسمي ة                   ات ـدائرة الامتحان  

 مسابقة في مادة الاجتماع  

 المد ة ثلاث ساعات  

 أسس التصحيح



2 
 

6 

نة نسب لجمع المعلومات من عي  نها التقنية الألأ  (0.25الاستمارة ) :المتظاهريناستجواب  -أ
 (0.25التظاهرة )كبيرة من الاشخاص حول مشاركتهم في هذه 

 حول نسب لجمع معلوماتها التقنية الأن  ( لأ0.25مقابلة ) :الباحث الاجتماعيالحوار مع  -
 (0.25المجتمع المدني من شخص واحد وهو الباحث الاجتماعي ) دور

1 

 ؟للمشاركة في هذه التظاهرةما الذي دفعك مثلًا:  -ب
 0.50  □الدفاع عن لقمة العيش □اجتماعي شاملبضمان  المطالبة □رفض الضرائب المفروضة 

 0.50 ن العمل؟ يف تساهم النقابات في تعديل قانو ك: مثلاً  -ج
 0.50 0.25الشعارات / الأعلام / الهتافات / المشاركين / التنظيم... كل عنصر  –اليافطات  -د

 علامة(12)                                                    المجموعة الاختيارية الاولى: تحليل مستندات

 العلامة الاجابة السؤال

1 

فعالية آليات ضعف  - التمثيل الشعبي الصحيح في النظام السياسيالسببان: ضعف -أ
 0.50 0.25. كل سبب المحاسبة

 0.50الرأسمال الاقتصادي -ب
 0.50 يملك ثروات ضخمة يضمن الفوز في الانتخابات النيابية منالدلالة: 

1 

2 
 0.50 كحرية الرأي والتعبير الحرياتوفرة : ييجابالإ
/  للمساءلة والمحاسبة ضعيفةوجود آليات /  الثقافة الديمقراطية في المجتمع ضعف سلبي:ال

 0.50عدم محاسبة الحكومة من قبل النواب. 
1 

3 

جر لا يزال لناحية الأ - %23ى في الحياة الاقتصادية لا تتعد   ة المرأة مشاركالمظاهر:  -أ
 في قطاع النقل والاتصالات %38تصل نسبتها الى  بين النساء والرجال ل فجوة في الدخلسج ِ ي  
 - في الكوادر العليا %6.2 بة مشاركة المرأة شكل نسحيث ت   غير منصفةالمهني ي ص الترق  فر -

 ة. ة خجوليمشاركتها السياس
 0.25: كل مظهر 3المطلوب 

 0.25شكل التفاوت: جنسي 

1 

 0.50 0.25السياسي  الشرط - 0.25 الاجتماعي - الشرط الاقتصادي -ب

4 

نوعها: قوى تغير غير  – 0.50الانتلجنسيا /القوى: فئة الشباب الجامعيين / النخب الثقافية -أ
 1 0.50منظمة 

 14و 9تراوح ما بين تلولا الهجرة لكانت مستويات البطالة في لبنان، التي ثر الايجابي: الأ-ب
 0.50 ..%. 20ولربما تصل الى ما فوق  في السنوات العادية، أعلى بكثير %

 1.50 0.50الرأسمال الثقافي:  5



3 
 

عدم استثمار  /الفكرية والثقافية  المرأة  عدم الاعتراف الحقيقي بقدرات: 2دلالة من المستند 
 0.50شهاداتها العلمية الجامعية 

هجرة الأدمغة والكفاءات / إن لبنان يفقد الكفاءات العلمية والمهنية التي  :3دلالة من المستند 
 0.50تسهم في بناء الوطن. 

6 
وعدم استثمار التمييز الجنسي مشكلة و وغياب آليات المحاسبة الديمقراطية  إن ضعف توفر

الطاقات الشابة المتعلمة، كل طاقات المرأة بالرغم من جدارتها وتعلمها، وهجرة الأدمغة وفقدان 
 ... ذلك يعيق تقدم المجتمع اللبناني

1 

7 

هجرة الأدمغة أو الشباب  -التمييز الجنسي -ضعف الديمقراطية :الثلاثة المشكلات
 0.50الجامعيين..... 

فعالية آليات / ضعف  التمثيل الشعبي الصحيح في النظام السياسي: ضعف سببّا لكل منها 
السعي  – الفكرية والثقافية المرأة  عدم الاعتراف الحقيقي بقدراتالمجتمع الذكوري /  - المحاسبة

 . يجب ذكر سبب منم كل مستند0.25كل سبب  تحسين مستوى المعيشةوراء عمل لائق / 
 علاقتها بالخصائص الثلاثة المحفزة للحراك الاجتماعي: 

، إلا  أن  هذه المشكلات لا تعكس نماذج المرونة والكفاءة والمساواة المجتمع الديمقراطي يتحل ى ب
 0.75المجتمع الديمقراطي ... 

عبر التنشئة المدرسية  تعزيز الديمقراطية /للشباب خلق فرص عمل: الإجراءات المناسبة
ف/ سن قوانين تساوي اعتماد الكفاءة كمعيار للتوظي /وضع قانون انتخابي عادل /ميةوالاعلا

 0.50كل إجراء  ...بين الرجال والنساء على مختلف الاصعدة
 0.25. ترابط النص 0.25الاندماج التق دم/ التنمية / الترقي / : النتيجة
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 علامة( 12)                                          الاختيارية الثانية: دراسة موضوع اجتماعي المجموعة
 العلامة الاجابة السؤال

 1.50المنهجية  1
إن تامين التقديمات الاجتماعية هو حق لكل مواطن تكفله القوانين، ويشكل ضمانة لاستقرار  :ة الموضوعهميّ أ

 0.5 المجتمع كما يحد  من الاضطرابات الاجتماعية ويحقق عملية الاندماج الاجتماعي... 
 0.25المجتمع اللبناني اليوم.  :طار الزماني والمكانيالإ
في المجتمع اللبناني في ظل ضعف السياسة الاجتماعية كيف يمكن تحقيق الاندماج الاجتماعي : شكاليةالإ

 0.5؟ وعجزها عن تأمين حقوق المواطنين وعلى رأسها الحق بالسكن اللائق
 السياسة الاجتماعية والتضامن الاجتماعي والعلاقة بينهما.: التصميم

 انعكاسها على عملية التكي ف الاجتماعي في المدينة.  - من أسبابها ثلاثةمشكلة السكن: -
 من الصعوبات التي تعيق نجاح دولة العناية في لبنان.  اثنتين-
برنامج للحد  من المشكلات لكل  إجراءً  ومقترحاً من برامج السياسة الاجتماعية التي يجب تفعيلها  اثنين-

3 



4 
 

 0.25 .لتحقيق الاندماج الاجتماعيو 
 2المنهجية  صلب الموضوع: 2

 (1.50) السياسة الاجتماعية وبرامجها في لبنان:
السياسة الاجتماعية هي مجموعة النظم والتشريعات والقرارات المعتمدة في دولة ما بهدف وضع مشاريع 

الاجتماعي تطبيقية، واستعمال اساليب مؤسسية تؤدي الى توزيع عادل للثروة والمداخيل بغية الحد من التفاوت 
ماعية والتصدي للمخاطر بين الافراد والطبقات والمناطق، ومنع نشوء النزاع بينهم، أو لمعالجة قضايا اجت

والاعاقة والهجرة والغلاء.... والسكن، وفق اولويات محددة  فلامراض والشيخوخة والبطالة والانحراالاساسية كا
 0.5في التخطيط المتوسط والبعيد المدى... 

 0.5الاجتماعي هو شبكة الروابط الاجتماعية التي تشد أفراد المجتمع بعضهم لبعض...  التضامن
الاجتماعية وتأمين حقوق المواطنين على صعيد التعليم والصحة والسكن... يعزز  العلاقة: إن نجاح الساسيات

 التضامن الاجتماعي لاسيما التضامن العضوي حيث يخرج الفرد من انتماءاته الأولية إلى الانتماء للدولة...
0.5 

 (1)انعكاسها على عملية التكيّف الاجتماعي في المدينة.  - من أسبابها ثلاثةمشكلة السكن: 
تراجع القدرة الشرائية وارتفاع  - الاقتصادي ة الصعبة -الظروف الاجتماعي ة  -المضاربات العقاري ةأسبابها: 

 0.75 أسعار الشقق السكني ة
روج من العاصمة أصحاب الدخل المحدود المتوسط والمنخفض إلى الخإن هذه المشكلات دفعت انعكاسها: 

نحو المناطق المحيطة بها، حيث تتجمع كل فئة سكاني ة متجانسة مناطقيًا وطائفيًا لتتكتل في مناطق سكني ة 
 0.25مما أضعف عملية التكيف الاجتماعي في المدينة.  واحدة
 (1)من الصعوبات التي تعيق نجاح دولة العناية في لبنان.  اثنتين

تواجه دولة العناية في لبنان متعددة ومنها أزمة التمويل / ضعف الموارد / غياب التخطيط إن الصعوبات التي 
   لكل صعوبة( 0.5 .2ن اللازمة / الهدر... )المطلوب عدم اقرار القواني /

 (1.50)برنامج لكل  إجراء  و من برامج السياسة الاجتماعية التي يجب تفعيلها  اثنين
تفعيل دور المؤسسة العامة للاسكان / تخفيض الفوائد على القروض السكنية /  –برامج السكن: قروض ميسرة 

 مجمعات سكنية لذوي الدخل المحدود....
يل قانون دتع / : تحديث القوانين المتعلقة بالاسكان / تفعيل قوانين التنظيم المدنيالبرامج المتصلة بالقوانين

 مع مداخيل الأفراد الايجارات بما يتناسب
 مثلًا رفع الحد الأدنى للأجور... برامج العمل أو

  0.5وكل اجراء  0.25كل برنامج 
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 0.50 ةالخاتمة: المنهجي 3
ن حقوقهم الدولة التي لا تعمل على حماية مواطنيها وتؤم   ن  إ: شكاليةفكار الواردة والرد على الإتلخيص الأ

إن نجاح ، ، هي دولة ضعيفة واستقرارها في خطر، وبالعكسالمختلفة التي كفلها الدستور ومنها الحق بالسكن
 (1)الدولة في تطبيق برامج السياسات الاجتماعية يحقق الاندماج الاجتماعي ويعزز مفهوم المواطنية...

مدى يؤدي استمرار ضعف السياسة الاجتماعية والعجز عن حل المشكلات إلى تفاقم هجرة  ي  أ: الى فاقآفتح 
 0.5 اللبنانيين؟

2 

 


	Examen_SE_Socio_Session_Exp_AR_2019_Final
	Bareme_SE_Socio_Session_Exp_AR_2019_Final

